2025年7月17日 星期四

中 共 瑞 安 市 委 机 关 报 瑞 安 市 融 媒 体 中 心 出 版

今日4版总第8495期 国内统一刊号CN33-0102

多云,午后部分地区有阵雨或雷雨

温度: 27℃~35℃

中李

央剑

市

展

教 深

专贯

精政

与您同心 与您同行

李坚在2025年全市安全生产和消防安全工作第5次调度会上强调

以"时时放心不下"的责任感 为经济社会高质量发展营造安全稳定环境

本报讯(记者 贾洁楠)7月15日, 2025年全市安全生产和消防安全工作第5次调度会召开,全面分析我市安全 生产、消防安全以及防汛防台形势,研究部署下步工作任务。市委书记李坚强调,必须以"时时放心不下"的责任感,以确定性工作防范好不确定风险,坚决扛起保一方平安的政治担当,为全市经济社会高质量发展营造安全稳定环境。

市委副书记、代市长李剑锋部署近期安全生产、消防安全、防汛防台等重点工作;市安委办(市防指办)通报全市上半年安全生产形势和防汛防台工作,提出下步工作建议;市消安专委办通报上半年全市消防安全工作,提出下步工作

建议;有关单位作典型发言和表态发言。

李坚指出,要保持警醒抓安全。近期,全国范围内安全事故增多,我市也将迎来自然灾害多发期、生产经营高峰期和重大活动密集期,要以"一失万无"的警醒应对"多期叠加"风险,确保安全生产"万无一失"。

要紧跟气象防风险。隐患排查要细之又细,坚持"汛期不过、检查不停、整改不止"的原则,紧盯"三无"船只、山塘水库、城乡危旧房、城市内涝等重点领域,发现一处、整治一处;监测预测要又快又准,气象、水利、资规等部门要开展联动监测,将"叫应叫醒"机制落实到村、到户、到人;应急准备要全面又精

要,充实救援力量,统筹专业队伍和社会力量,确保关键时刻拉得出、打得赢。

要深查隐患零容忍。要全量查,全方位无死角开展工业企业、"两类场所""九小场所"检查,不留任何缝隙,不留任何空间;要重点查,紧盯夏日用电安全、影响安全的拆违等重点,精准开展隐患排查和整治;要专业查,供电、应急等部门要科学追溯事故成因,制定针对性的预防整改措施,防止事故再发生。

要落实责任改问题。要刚性执法,对存在严重违法行为被行政处罚的,依法依规纳人信用惩戒体系,全面形成震慑;要精密智控,用好"应急管理整体智治"系统等数字化手段,推动应急管理从"事后处置"

向"事前预防"转型;要顶格追责,对社会影响较大的生产经营性火灾事故,必须开展事故调查,明确四方责任、严肃追责问责。

要汇聚合力干工作。要把责任压下去,四套班子领导要坚持落实好平安周巡查,压实基层村社组织和干部的责任,持续开展"七无"平安村社建设;要让基层强起来,配强镇街监管队伍力量,配齐基层消防设施,提高"141"应消应用覆盖率;要让群众动起来,利用各类宣教媒介,广泛进行火灾防控常识、案例警示等内容的宣传教育,不断提升群众安全意识和应急处置能力。

市领导刘建敏、谢钦巨、金建宇等参加会议。

本报讯(记者 林长凯 实习生 蔡金希)7月15日, 市委副书记、代市长李剑 锋赴市财政局,开展深入 贯彻中央八项规定精神学 习教育专题党课活动。他 强调,要始终把贯彻落实 中央八项规定精神作为长 期有效的铁规矩、硬杠杠, 始终保持同人民群众的血 肉联系,始终以优良作风 凝心聚力、干事创业,全面 锻造责任过硬、作风过硬、 纪律过硬的新时代财政铁 军,为推动中国式现代化 瑞安新篇章提供坚强纪律

李剑锋指出,要有"问 渠那得清如许"的清醒,在 "以学促思、学深悟透"中 筑牢信仰之基。党的作风 建设关系党的形象、人心 向背和党的生死存亡,财 政干部要抓住作风建设的 主要矛盾,经常抓、抓经 常,具体抓、抓具体,始终 保持思想清澈、信仰坚定、 行动有力。 李剑锋强调,要有"历

李剑锋强调,要有"历 览前贤国与家"的自觉,在 "以史为鉴、正风肃纪"中 砥砺奋进之志。财政干部 要从党的百年奋斗历程 中,全面了解作风建设的 发展沿革,把"延安作风" 融入工作中并展现"瑞安 作风";深刻领会"共产党 没有自己的特殊利益""共 产党是真为老百姓办事" 的精神,真正成为受群众 拥护的好干部;始终保持 "改革不停顿、作风不松 劲"的历史清醒,以作风建 设新成效凝聚财政发展正 能量;坚决向顽瘴痼疾"宣 战",向歪风邪气"亮剑", 使铁的纪律和规矩转化为 日常习惯和自觉遵循。

李剑锋强调,要有"咬定青山不放松"的坚守,在"以案为鉴、防微杜渐"中践行严实之要。财政干部要始终坚守规矩、坚守底

线,八小时以内必须时刻警惕违反中央八项规定精神问题的变异和传染,八小时之外必须自觉规避享乐主义和奢靡之风问题,坚持以案为镜、以案为戒,真正把"看在眼里的教训"变成"刻在心底的警醒"。

李剑锋要求,要有"打铁还需自身硬"的本领,在"以身作则、率先垂范"中扛牢担当之责。财政干部要以深入贯彻中央八项规定精神为引领,聚力强党性,打造责任过硬队伍;聚力强担当,打造作风过硬队伍;聚力树标杆,打造纪律过硬队伍,以奋发有为的精神状态开创财政工作新局面。

活动前,李剑锋走访慰问市财政局干部职工,调研财政工作。

- +

今年瑞安首封 普招高考录取通知书送达

笙3版 -



本版责编 黄君君 编辑 李心如

规范处置建筑垃圾 严格监管工程渣土 维护美化城市环境 瑞安市建筑适上消纳管理中心宣

海岛擒"鹿"再下一"城"

瑞安队火力全开 豪取"浙BA"两连胜

本报讯(记者金汝/文 孙凛 张欣魏帅/图)7月16日晚,洞头区文体中心体育馆内,"浙BA"温州预选赛迎来焦点对决。首战获胜的瑞安队与两连胜的鹿城队狭路相逢,全场比赛高潮迭起、荡气回肠。最终瑞安队以54比43的比分战胜鹿城队,斩获两连胜。

比赛一开始,双方就拿出了"开局 即决战"的拼劲。瑞安队凭借出色的防 守,逼迫鹿城队三秒违例,随后外线命 中一记三分球,掀起了本场比赛的第-个小高潮。首节比赛,瑞安队不断在外 线寻找投篮机会,还利用篮下高度冲击 篮筐。首节结束,瑞安队以14比11领 先。第二节开始,瑞安队手感发烫,两 记三分加上一个反击上篮,将领先优势 拉开到10分。鹿城队则不断冲击篮 下,试图拉近比分。第二节末,瑞安队 抓住鹿城队防守放松的机会,又打出一 波得分小高潮,瑞安队球员戴子特再次 化身"灌篮高手",将球场气氛推向高 潮。第二节中场结束,瑞安队以36比 20 拉开比分优势。

第三节,双方陷入身体缠斗,鹿城队利用反击打出配合,瑞安队则以传切配合,第三节结束,瑞安队以43比32持续领先。进入第四节决胜阶段,瑞安队以2个三分球再次拉开分差,强硬的防守让鹿城队半节比赛没有得分。虽然此后鹿城队一度利用里突外投迫近比分,但是瑞安队稳住节奏,锁住领先优势,最终比分定格在54比43。

"队员们团结协作,做好挡拆、补







防、卡位抢篮板,还有球迷整场的呐喊加油,这是一场属于团队的胜利。"瑞安队主教练何义表示,本场赢球的关键在于防守,掐住鹿城队三分球和箭头球员,限制对方进攻。他表示,赢下此前两连胜的鹿城队极大地鼓舞了球队士

气,接下来将认真分析下一场比赛的对手龙港队,力争以好成绩回馈球迷。

本场比赛拿下14分的球员陈小康说,球场上拿球说话,赢下乐清队和鹿城队,球队对下场比赛信心很足。

次,球队对下场比赛信心限定。 本场比赛,瑞安助威团的呐喊声 始终响彻球馆,无论进攻还是防守, 大家都不遗余力地为球队呐喊助威。 挥舞大旗的球迷戈晨剑说,一场比赛 下来嗓子都喊哑了,但是瑞安队赢球

干年技艺闪耀日内瓦

瑞安民间文艺版权出海引全球瞩目

本报讯(记者 贯洁楠 通讯员 孙建 券)7月8日至17日,世界知识产权组织成员国大会第六十六届会议在瑞士日内瓦隆重举行。会议期间,"保护创新共建未来——版权在中国"主题展览成为焦点,来自瑞安的木活字印刷术、彩色夹缬技艺作为民间文艺版权出海的典范,向世界展示了中国非遗的独特魅力。

展览现场,瑞安市木活字印刷术第 23代传承人王钏巧带领观众开启了一 场沉浸式的文化之旅。中外嘉宾亲手 体验活字排版、刷印过程,在墨香中直 观感受传统技艺的现代生命力。据悉, 我市精心打造木活字IP,促进版权转化,已创新开发木活字主题文创作品近1000种,实现了传统技艺的创造性转化。同时在现场展出的还有彩色夹缬制品唐花卉纹夹缬复原雕版、唐花卉纹复原夹缬复原布料等,是我市彩色夹缬技艺的典型代表,生动展现唐代彩色夹缬技艺在创新中的传承和延续。

此次文化出海的背后,是我市成熟的民间文艺版权保护体系。近年来,我市以人选联合国教科文组织"急需保护的非物质文化遗产名录"的中国活字印刷术为核心,挖掘瑞安鼓词、夹缬等一批具有瑞

安特色、中国元素的民间文艺项目,打造 集民间文艺版权作品登记、确权、转化为 一体的民间文艺版权保护与促进管理服 务体系,建成了具有示范意义的民间文艺 版权工作县域样板。今年4月,我市作为 温州唯一代表入选全省民间文艺版权保 护与促进试点县(市、区),为文化出海开 辟了新航道。6月29日,2025"非遗之 夜"在我市举行,纪录片《非遗新语》第三 集《木活字印刷,"刻古铭新"的中国记忆》 首映,不仅向现场二十余位国际友人和各 界嘉宾展示这一古老技艺的当代生命力, 更通过国际传播平台向世界展示木活字 印刷术的保护与创新实践。

未来,我市将继续打造一批民间文艺示范品牌,通过组织优秀版权企业参加国内外版权博览会,引导民间文艺版权产业国际化发展,不断提升版权成果转化率,让更多承载中华优秀传统文化的民间文艺版权扬帆出海。

本次展示活动由中国国家版权局、中国常驻日内瓦代表团、世界知识产权组织主办,浙江等多省份共同参与,全面展现了中国参与全球知识产权治理的积极实践,为世界文化多样性保护贡献了中国智慧。